



处于瓶颈期的鲁能需要尽快复元。本报记者 周青先 摄

瓶颈处步步惊心 闯过关海阔天空

考验来临,滕卡特期待顺利突围

本报记者 李志刚

一个人背井离乡,到异地去创业,会遇到很多意想不到的困难;如果地域之间本就存在巨大差异,那将给这个人额外增加不小的难度;要是这个人刚接手的创业板块原本业绩辉煌,目前承受的期望值也很高,那么他的这份工作就只能用“步步惊心”来形容了——滕卡特接手鲁能泰山队,便踏上了一条荆棘密布的异国之途。如今中超联赛战罢三轮,少赛一场的鲁能泰山一负一平,排名倒数第二,尴尬的排名、不胜的成绩、队内若隐若现的矛盾、外界含糊不清的目光……这一切都清晰地显示,鲁能泰山与滕卡特一起,都遭遇了“瓶颈期”,滕卡特能否顺利度过“瓶颈期”,将对他本人及鲁能泰山今后数年的前景产生巨大影响。

洋务运动虚假繁荣

2012中超联赛正式揭幕之前,16支队伍中的13支聘请了外籍教练担任主帅,多年来一直呈拉锯态势的“土”、“洋”之争突然变成了一

边倒,当时很多人都在高呼“中国足球界最深刻的一轮洋务运动已经到来”,浑不知中国足球界这摊水向来很深。

联赛仅仅踢了一轮,青岛中能的外籍主帅便在事实上“下课”了,让人很难理解的是,那轮联赛青岛中能并没有输球。事实上,这位主帅的名字现在已经不大重要,从春节前最后一刻突然“中标”担任青岛队主帅到不久之前黯然离去,这位老外跋山涉水而来,却没有带走青岛天空的一丝云彩,青岛中能俱乐部为什么安排这位教练折腾这么一趟,真的是一个谜。

同样显得很有特点“叶公好龙”味道的还有大连阿尔滨。本赛季阿尔滨的主帅是韩国人张外龙,上赛季这位教练率领青岛中能创造佳绩,其中主场双杀鲁能泰山堪称经典,按理说水平应该没有问题,但大连阿尔滨却非认为自己重金聘请的这位韩籍教练是个“水货”,至少不适应本队——这委实让人无法理解,如果张外龙是“水货”,阿尔滨为什么要当冤大头;如果张外龙与阿

尔滨“不般配”,当初又是谁拍板决定张外龙适合执教阿尔滨的?要知道他们管理层中的迟尚斌、李明可都是江湖中出了名的“大明白”。

传言背后暗藏玄机

自中超元年开始,鲁能泰山便是江湖中的“老大”,但平衡的局面、安稳的生活却在上个赛季被广州恒大一举打破。一心想夺回昔日荣光的鲁能泰山,重金聘请了荷兰教练滕卡特,想要凭借雄厚的人才储备,从根本上夯实自己在中超江湖中的基础,奠定自己今后数年乃至十数年间的地位,但是理想很丰满现实却太骨感。鲁能泰山的初衷虽然是好的,但滕卡特真的动手“开刀”之后,很多泰山人士却显得不太适应,偏偏这时候泰山队的成绩又远远谈不上出色,于是种种传言便应运而生:鲁能泰山首场客战贵州人和之时,滕卡特便想让刘洋出任首发中后卫,后来却被劝阻;首场比赛,滕卡特没能完全按照自己的思路进行换人及战术调整;刘金东从受伤到

首发再到成为“替罪羊”,背后肯定有内情……谣言止于智者,但谣言也能混淆是非耽误大事破坏大局,为什么滕卡特上任不久,泰山队本赛季刚刚起步,江湖上便有这么多来源不明的小道消息在散播,相信大家心里都有一笔账。

滕卡特水平怎么样?单从训练来看,应该说强度肯定没有问题,否则奥比纳及其他球员的“将军肚”便不会突然消失无踪;而目前奥比纳、安塔尔等几名外援对于滕卡特心悦诚服,这可是去年伊万、马奇等没人没有享受过的待遇,至少可以从一个侧面说明滕卡特的能力确实没问题。纵观中超时代鲁能泰山的历史,图巴、伊万等人上任之初,都曾遭遇过“瓶颈期”,不同的是,图巴顺利过关最后只能尴尬离职。目前鲁能泰山和滕卡特都急需一场胜利来鼓舞士气化解危机,在这场胜利到来之前,滕卡特特别需要来自鲁能泰山俱乐部方面的支持甚至可以说是保护,否则他便很难顺利度过“瓶颈期”,更不用说开创一个属于自己的时代了。

中超战报

天津0:0江苏
申花1:0富力
山东3:3阿尔滨
辽宁3:3长春
申鑫0:0贵州
实德2:1青岛
杭州1:0北京
恒大3:0河南

中超积分榜

球队	胜	平	负	积分
富力	2	0	1	6
恒大	2	0	1	6
江苏	1	2	0	5
辽宁	1	2	0	5
贵州	1	2	0	5
申鑫	1	1	1	4
长春	1	1	0	4
实德	1	1	1	4
申花	1	1	1	4
青岛	1	1	1	4
天津	1	1	1	4
杭州	1	1	1	4
北京	1	0	2	3
阿尔滨	0	2	1	2
山东	0	1	1	1
河南	0	0	3	0

H 汇祥
汇祥电动跑步机
www.chinahuixiang.com

C罗成西甲最快“百球先生”



C罗庆祝进球。新华社发

上一轮西甲联赛,皇马战平比利亚雷亚尔后遭遇了停赛风波,尽管包括穆里尼奥在内的4人停赛,但就像人们赛前预料的那样,皇马毫无悬念地将怒火全都发泄在了皇家社会队身上。北京时间25日凌晨,西甲第30轮,皇马全队用5个进球将心头的郁闷排解了不少,连续两轮战平,继而被巴萨连续追赶4分,皇马非常需要这样一场酣畅淋漓的胜利鼓舞士气,向联赛宣告自己的主权。

5:1,皇马其实还可以更疯狂,比赛仅进行了55分钟,银河战舰就打进了5球,但考虑到过几天还要进行的欧冠,皇马在比赛的后半个小时明显放缓了脚步,赫迪拉与本泽马在第76分钟下场休息,就连C罗也极其罕见地被替换下场,保存体力备战欧冠。替换C罗下场,是因为他这场比赛的表现已经足够好了。C罗独中两元,完成了他在西甲联赛的101粒进球。2009年8月29日,C罗在2009-2010赛季西甲联赛首轮皇马主场对阵拉科鲁尼亚的比赛中完成了自己的西甲联赛首粒进球。不到三年,C罗只花费了92场比赛时间就打进101粒联赛进球,在西甲历史上,这是速度最快的。

本报记者 许恺玲

国安输球 泰达平局

双线作战磨死亚冠两强

很多中国人性格里面有“好赌”的因素,这一点在足球界体现得尤其显著。比如,我们一再豪赌世界杯或者奥运会,幻想着自己的国字号球队能用“顿悟”的方式实现脱胎换骨,从而实现“一队得道,鸡犬升天”的美好愿景;再比如,我们在亚冠联赛中吃尽了苦头,便幻想着广州恒大能在亚冠赛场克隆他们在中超赛场上创造的“东方凯泽斯劳滕”奇迹。自从亚冠联赛的赛制改成现状以来,代表中国参赛最多的球队是鲁能泰山,惭愧的是,泰山队能够拿得出门的成绩只有一次进入八强,还在随后的比赛中被沙特伊蒂哈德打得落花流水体无完肤。记得当年在总结惨痛失利时,鲁能泰山俱乐部乃至中国足球界均认为“我们主要输在了投入上面”,“单从数字看,中超俱乐部的投入与西亚豪门差不多,

只是我们投的是人民币,人家则是美元”。如果事情真的只是这么简单,如果差距可以用金钱来衡量,那么事情就好办了,近几年广州恒大挥金如土,其气魄已经不是一般意义上的亚洲豪门便能够比拟,于是,很多见惯了失败却莫名其妙地乐观依然的中国球迷,又一次被点燃了热情;那些不久前还吵着嚷着要退出的足球俱乐部,突然间加大了投入,中国足球的2012赛季,便在这样一片虚火中,开始了。

2012赛季,广州恒大、北京国安、天津泰达三支队伍在亚冠、中超联赛中双线作战,恒大在亚冠联赛小组赛中客场5:1狂胜韩国全北现代,让中国球迷奔走相告欣喜若狂,但没想到两轮亚冠小组赛过后,那是三支中超队伍取得的唯一一场胜利。更让人感到尴尬的是,“外战外行”的三大中超豪强,在国内赛场也遇到了少有的阻力,3月25日,在第三轮中超联赛最后几场比赛当中,广州恒大主场3:0战胜

河南、天津泰达主场0:0战平江苏舜天、北京国安则在客场0:1不敌杭州绿城,在如今的积分榜上,恒大虽然只因相互胜利关系暂列第二却已经没有了去年傲然屹立的气概,天津泰达位居中游泯然众人,北京国安则是创下了12年来顶级联赛的最差开局。

双线作战,又一次将中国俱乐部球队乃至整个中国足球打出原形,但还有一些人仍然在寻找“勇攀亚洲足球高峰”的终南捷径,于是里皮、埃里克森、德罗巴等大牌教练员,球员又在中国球迷眼前晃动。这些“大牌”的到来,真的能够迅速改变中国足球的现状?从根本上帮助中国足球“脱贫”?此前谢绝广州恒大高薪聘请的荷兰名帅希丁克,在解释为何做出那一决定时,明确表示自己没有看到俱乐部方面的长远规划,如果只是为钱而来未免会堕入下流——这句话对于帮助我们认识眼下中国足球的本质,很有帮助。

本报记者 李志刚



恒大赢了,李章洙感谢球迷。新华社发